

江苏“南行北援”  
部署农村金融改革

◎记者 邹靓 ○编辑 于勇

记者12月15日自江苏银监局获悉，苏南张家港、常熟、吴江、昆山、江阴、锡州等8家农商行在宿迁、淮安两地9县2区组团式跨区域设立的11家支行日前全部挂牌营业，完成了南北金融合作的战略部署。据悉，江苏银监局还将在盐城、连云港、徐州三市复制这种模式，加快苏北五市村镇银行试点步伐。

江苏南部多年来经济发展水平存在落差，淮安、宿迁两地农村金融服务相对不充分，“三农”贷款难问题较为突出。为加强苏北地区农村金融服务，江苏银监局确定以“南北金融合作、异地设立机构”模式增加两市金融市场主体，由苏州、无锡8家农商行参与跨区域发展。

12月8日，太仓农商行洪泽支行、东吴农商行涟水支行挂牌开业，标志着由江苏银监局直接推动的苏南张家港、常熟、吴江、昆山、江阴、锡州等8家农商行在宿迁、淮安两地9县2区组团式、全覆盖、跨区域设立的11家支行全部挂牌营业。

江苏银监局局长于学军介绍说，这11家支行将以“扎根苏北，服务农村和县域经济”进行市场定位，加大对“三农”、中小企业和县域经济的支持力度，积极推动农村和县域金融服务水平的整体提升。目前，11家支行各项存款余额已近6亿元，已发放贷款1.5亿多元，对企业授信近6亿元。

南北金融合作，将有利于合理配置全省金融资源，有效解决苏北地区农村金融供应主体不足、金融服务薄弱等突出问题；也有利于苏南农商行破解发展瓶颈，拓宽业务发展空间，发挥其资金、技术、管理、人才等方面的优势。”于学军说。

据悉，下一步，江苏银监局将在盐城、连云港、徐州三市复制这种模式，吸引更多的农商行到苏北设立机构，并将加快苏北五市村镇银行试点步伐，引导江苏银行、南京银行到县城设立分支机构，推动现有农村合作金融机构、农业银行和邮政储蓄银行进一步深化改革。

## 基金看明年股市：

**“N”型走势 首季“抢钱”**

◎记者 吴晓婧 ○编辑 张亦文

近日，基金公司对明年市场预判观点纷纷出炉，相当部分基金认为，明年市场或将呈现出“N”型走势，一季度很可能成为投资的黄金窗口。

## A股或呈“N”型走势

对于明年的市场走势，国泰基金认为，A股走势很可能呈现的是扁平状的“N”，但与今年区别较大，今年“N”型中上涨和下跌阶段的时间比率非常悬殊，但预估明年“N”型中，上涨阶段的持续时间没有今年如此长。

国泰基金同时认为，明年一季度各类经济和业绩增速数据都会非常良好，投资人会充分利用这个黄金窗口，而一季度信贷增长的再度释放也会提供客观的有利环境。

中海基金亦表示，明年全年指数大致呈类似“N”型的走势，股市回报集中在一季度和四季度的概率大。

一季度的市场环境相对较好，宏观数据和货币供应都较为乐观，年报和一季报行情也会使得个股热点不断。

## 优选个股成关键

基于对市场的判断，多数基金认为，明年行业选择可能会弱化，需要更加注重“自下而上”的个股选择。

华夏基金表示，2010年市场的投资机会主要来自于增长和盈利在多程度上能够超越市场预期。如果经济增长很大程度超越了预期，那么上游行业，比如资源、能源、原材料等领域将存在系统性的投资机会；反之，如果经济增长很大程度上只是与市场预期相符，那么投资机会就只能通过“自下而上”的方法在个别领域去发掘。

基于对流动性的谨慎判断，在银河基金看来，明年市场估值继续扩大的空间有限，整体的获利空间要小于2009年，更应关注因企业业绩差异带来的结构性机会，强调个股精选。

## 投资热点纷呈

对于明年的投资布局，在基金看来，在加强行业配置时，也需要积



尤霏霏 制图

极进行主题投资。

银河基金认为，明年将重点关注大消费概念下的汽车、零售、家电、医药板块，看好低碳经济和新疆、安徽的区域投资机会，同时钢铁、机械工程以及受中央“城镇化”政策影响的二三线地产公司和建筑股也有一定投资机会。

国泰基金表示，可着重配置增长确定、估值便宜的行业：银行、保

险、机械、商贸、食品饮料、医药、汽车、家电、钢铁、煤炭；关注有波段性机会的行业：地产、券商、旅游、农业；适当参与公用事业、交通运输、有色、建筑建材等行业。

在主题投资方面，南方基金认为，应密切关注高铁（对中部经济的带动）、低碳经济、上海世博会、区域经济（如新疆、广西等）等板块的投资机会。

**年末券商佣金战趋白热化**

◎记者 潘圣韬 钱潇集

○编辑 朱绍勇

临近年末，券商佣金战大规模升级。随着“万四万五地板价”以及“开户送大礼”等口号的喊出，这场没有硝烟的营销大战也渐趋白热化。

佣金战把我们打得“头破血流！”上海某大型券商经纪业务负责人颇有感触地说。今年以来各家券商营业部竞争激烈度上升，降幅幅度十分明显。记者根据他提供的数据测算，该券商年内降佣幅度接近17%。

有的券商甚至专门针对我们的核心客户制定营销策略，对我们的营业部影响很大。”面对巨大的竞争压

力，该券商也开始计划推出送手机的服务。“一方面提高对新客户的吸引力，一方面也是为了稳定老客户。”

据记者了解，目前采用开户送手机营销策略的券商并不在少数，而且赠送的手机品牌与功能都在上升。与此同时，适用该优惠的资金门槛以及佣金率也在竞争中不断降低，少数券商甚至抛出费率仅“万四万五”的“地板价”。

渐趋白热化的佣金战也让一些市场人士开始担心，券商佣金率的下滑或将在接下来很长一段时间内持续。不过在整体较为悲观的论调中，部分研究机构也表达了相对积极的看法。

广发证券分析师余小宜和王俊爽在报告中指出，促成明年费率下行的因素主要有两方面：一是新设网点资格扩大将会引起部分地区和部分券商佣金率下滑；二是在“参一控”底线前市场面临股权转让券商下调佣金率的短期行为。因此接下来佣金率存在进一步波动的风险。

然而，三个在长期内促成佣金费率上升的因素正在形成。分别是经纪人制度的推广、券商营销体系的建立和完善以及行业整合的趋势。我们对长期的佣金水平保持乐观。”上述分析师表示。

此外，从记者了解的情况看，佣金率下降对于券商业绩的影响事实

上也不如之前一些市场人士预计的那么悲观。尽管行业整体佣金率在今年激烈的佣金战下呈现加速下滑的趋势，但券商今年的经纪业务整体上仍然取得了丰厚的收益。以国盛证券为例，相关人士透露其2009年经纪业务收入同比超过40%。

较高的成交量是主要原因。”兴业证券天钢桥路营业部经理刘金平表示。他还告诉记者，佣金率和成交量是决定经纪业务收入的两大主要因素，虽然今年佣金率下滑明显，但在牛市行情背景下，成交量的猛增不仅对冲了佣金率下滑的负面影响，还使营业部全年利润较上年同期出现显著增长。

得大奖。

(斯夫)

**中信网银连获两项桂冠**

日前，在《理财周报》2009年第二届最受尊敬银行评选暨2009年第三届中国最佳银行理财产品评选中，中信银行网银荣获“最佳网上银行”奖，而在此之前，中信银行网银凭借其优秀的品质和良好的客户体验，在《2009中国网上银行调查研究报告》评测中获得了中国网上银行“最佳客户体验奖”。本次获奖也是中信银行个人网银今年继荣获2009年度银行慈善推广奖、2009年度网上银行测评“最佳网上银行”奖、2009年度网上银行测评“最佳投资理财”奖等奖项之后的第六个奖项。

(斯夫)

**中信银行“理财超快车”盘活闲置资金**

近期，各家银行纷纷出招推出超短期理财产品，以期盘活闲置资金，其中，中信银行超短期理财产品“理财超快车”问世2个月以来便以其申赎灵活的特点和较高收益吸引了各类投资者。

据悉，中信银行理财超快车系列产品最大的特点是其高流动性，该产品下设7天、14天、21天、28天四个投资子计划，投资期限较为灵活，投资者可以根据自己现金流情况自由匹配产品期限，每日均可申购及预约赎回，申购当日即以当日净值加入，到期可选择赎回或滚动投资。

在收益方面，中信银行理财超快车7天子计划年化收益率为1.80%，14天子计划年化收益率为1.85%，21天和28天子计划年化收益率分别为1.90%和1.95%，具有一定竞争优势。

(斯夫)

**北京地铁建设引入保险资金**

2009年北京市基础设施投资有限公司与太平资产管理公司签订协议，以保险资金债权投资计划的方式引入保险资金用于北京地铁十号线工程建设。该投资计划总规模30亿元，期限为7年。该计划是北京市第一次引入保险资金进行基础设施建设，也是保监会基础设施债权投资计划产品设立指引新规下发后，第一个获得备案的债权投资计划。

由于项目及项目方资质高、收益稳定，该债权计划得到众多保险机构的积极认购，目前募集工作已顺利结束，共有14家委托人认购了该计划。第一笔资金已于10月中旬顺利划款，第二笔资金将根据地铁十号线建设进度于明年1月划拨。

此次保险资金的成功引入，一方面实现了保险资金的保值增值，另一方面降低了轨道交通项目的融资成本，实现了双赢。

有利于缓解政府当期的投资压力，进一步提高北京轨道交通项目的投资建设效率，是北京市基础设施投融资实践中拓宽融资渠道、降低融资成本的又一次成功创新。

(黄蕾)

**TOYOTA 广汽丰田** | 畅享运动世界

**CAMRY 凯美瑞**

**圣诞感恩 共享四连奏**

广发证券分析师余小宜和王俊爽在报告中指出，促成明年费率下行的因素主要有两方面：一是新设网点资格扩大将会引起部分地区的佣金率下滑；二是在“参一控”底线前市场面临股权转让券商下调佣金率的短期行为。因此接下来佣金率存在进一步波动的风险。

然而，三个在长期内促成佣金率上升的因素正在形成。分别是经纪人制度的推广、券商营销体系的建立和完善以及行业整合的趋势。我们对长期的佣金水平保持乐观。”上述分析师表示。

此外，从记者了解的情况看，佣金率下降对于券商业绩的影响事实

**“0”利率 购车贷款服务**

**礼享一** 免利息购车风暴  
**凯美瑞“贷”动全城**

**礼享二** 活动限量版、纪念版  
限售发售、赠配不加价

**礼享三** 非贷款购车新凯美瑞的车主，  
可购车附送一年期车辆商业险一份

**礼享四** 2009年12月19日—2010年1月10日。  
车主到店即可享至25项车辆免费检查

（活动详情请到当地广汽丰田4S店咨询，活动解释权归广汽丰田所有。广告车型为CAMRY凯美瑞240V CVT精英版。）

体验更多惊喜，敬请光临广汽丰田4S店或登录网站  
广汽丰田汽车有限公司 官方网站 [www.gto-toyota.com.cn](http://www.gto-toyota.com.cn)  
客户服务热线：400-8308388 | 售后热线：400-8308388 | 可来电咨询，贝壳找房，贝壳找车，贝壳找房，贝壳找车。

**TOYOTA** 广汽丰田

**交行发行限量版世博场馆卡**

记者从交通银行获悉，日前，交行上海市分行推出了国内首套限量珍藏版世博主题借记卡。据该行银行卡部负责人介绍，自发行之日起一周内，仅在上海地区已发售近万张。

据悉，此次交行推出的以中国2010上海世博会场馆“一轴四馆”为主题发行的太平洋世博场馆借记卡，共五张，分别以美轮美奂的世博轴、世博中心、主题馆、中国馆、演艺中心五大建筑作为卡通图案。

该卡在得到上海世博局的正式授权后，已于12月8日正式面世。

作为2010年上海世博会全球合作伙伴，交行借助银行卡这一金融工具，让世博形象、理念走入千万家庭。

(王慧娟)

(唐真龙)

**华宝兴业大盘精选基金暂停大额申购**

华宝兴业基金公司日前公告称，为充分保护基金份额持有人利益、稳定基金规模和保障基金平稳运作，自2009年12月15日起对华宝兴业大盘精选股票型基金的日常申购和定期定额申购和转换转入业务进行数量限制，若单日每个基金账户累计申购、转换转入金额超过50万元，该基金将有权暂不接受。

(黄金滔 安仲文)

**博时上证超大盘ETF有望迎来双重利好**

近期，市场对于融资融券、股指期货的推出预期日渐升温。业内人士指出，由于目前作为股指期货标的指数的沪深300尚未有ETF产品推出，与之相关度较高的博时上证超大盘ETF有望迎来融资融券股指期货双重利好。

国泰君安蒋瑛琨表示，在融资融券业务中，博时上证超大盘ETF相当于一只流动性好、风险低的优质蓝筹股，其作为担保品的折算率会处于较高水平。博时上证超大盘ETF及其成份股将被赋予一定的溢价和更多流动性。

据悉，目前博时上证超大盘ETF及联接基金目前正在各大券商和银行网点发售，并将于年底前完成发行。

(黄金滔 安仲文)

**光大银行“点金通”助力资产保值**

如何实现资产保值？黄金成为首选。记者日前获悉，光大银行的个人实物黄金代理业务“点金通”，依托上海黄金交易所，提供AU99.99、AU99.95、AU100g三个品种的黄金交易，兼顾纸黄金与实物黄金优势，100%的交易保证金管理模式，能保证客户资金更加安全，“T+0”的交易机制能保证客户获得更多的投资机会。可利用便利的网上银行和电话银行渠道进行交易，而7×24小时的资金转账功能，便于客户随时进行资金划拨。

近日，光大银行开展了“金彩连连，好礼不断”优惠活动，活动期间，凡前往光大银行申请开办该业务即可享受“免费开户”和“超低佣金”的双重优惠，交易手续费低至0.1%，更有机会赢

得大奖。

(斯夫)

得大奖。

(斯夫)